

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XVII.

Máj

2014

Číslo 5

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Svätosť

Na nedeľu Božieho milosrdenstva, 27. apríla 2014 svätorečil pápež František, dvoch svojich predchodcov na pápežskom stolci.

Týmto svätorečením, po náležitom procese, Cirkev slávnostne vyhlásila, že títo dvaja pápeži, Ján Pavol II. a Ján XXIII., hrdinsky praktizovali čnosť a vo svojom živote boli verní Božej milosti, a ako takých, nám ich dáva za vzor a za orodovníkov.

Všetci sme povolaní k svätosti a aj táto kanonizácia je dôkazom a môže byť pre nás aj povzbudením, že dosiahnuť svätosť je možné. Aj v tomto svete, aj v tejto dobe.

Ján XXIII., vlastným menom Angelo Giuseppe Roncalli, bol pápežom v rokoch 1958 až 1963. Významnou mierou sa podieľal na mierovom usporiadaní politických pomerov vo svete v období tzv. studenej vojny a rýznym postojom stál za odvrátením

hrozby nukleárnej vojny v roku 1962. Zvolal historický druhý vatikánsky koncil, ktorého úlohou bolo reagovať na potreby modernej doby a ktorý dodnes ovplyvňuje dianie v cirkevnom živote.

Ján Pavol II., vlastným menom Karol Józef Wojtyła, bol pápežom v rokoch 1978 až 2005. Prispel k pádu komunistických režimov vo východnej a strednej Európe, previedol Cirkev do tretieho tisícročia a absolvoval cez stovku zahraničných ciest.

Svätými nie sú iba tí, čo žili v dávnych dobách, alebo tí, čo robili počas svojho pozemského života výnimočné veci alebo zázraky, či mali zjavenia a mystické zážitky.

Aj my môžeme byť svätými a máme sa o to usilovať, aj keď sa to zdá byť nemožné. Prosme pri tom o pomoc zástupy našich svätých.

Peter Škultéty

Výber myšlienok zakladateľa katolíckej Komunity Emanuel Pierra Goursata

Pierre Goursat, laik, narodený 15. augusta 1914 v Paríži, Francúzsko. Zomrel 25. marca 1991 na sviatok Zvestovania Pána. Začatý proces blahorečenia. Poznámka: *Texty písané kurzívou sú citácie toho, čo povedal Pierre. Niekedy bolo jeho vyjadrovanie kostrbaté, ale akoby aj toto bolo výrazom jeho pokory.* **1. Adorácia a modlitba:** „Modliť sa znamená milovať Ježiša. Znamená to darovať mu čas stretnutia: sú to akoby obrátené pozície! Môžeme si myslieť, že to On nám dáva čas stretnutia. Ale vôbec nie! On je tu stále a čaká, deň a noc - nikdy sa neunaví a my ho neprijímame. Ak ho teda prijímame, predstavte si jeho radosť, ako nás len dobre prijme. (...) Viera nám dáva toto pochopiť, ak uveríme slovám, ktoré Ježiš hovorí: *Hľa, stojím pri dverách a klopem. Kto počúvne môj hlas a otvorí dvere, k tomu vojdem a budem s ním večerať...*“ (Zjv 3,20) Počas adorácie je veľkou radosťou vedieť, že Pán je s nami. Ale ak je s nami, je tiež v nás a my sme všetci s Ním. A všetko utrpenie sveta a všetky bytosti, ktoré trpia, ktoré si zúfajú... nie že žijú v zúfalstve, ale sú vo veľkom utrpení, Pán je tiež s nimi. Pretože ak adorujeme Pána, tak máme účasť na súciení so všetkým utrpením: toto jeho utrpenie a všetky utrpenia ostatných ľudí; a hlavne tie, ktoré nie sú obetované. Obrovské množstvo ľudí (...) nevie prečo trpia a často sa búria. A v súciení cez adoráciu my musíme povedať Pánovi: Pane, modlíme sa za tých, ktorí sa nemodlia a nevedia sa modliť. **2. Milujme Pána a horme láskou k Nemu:** „Ježiš, je to úžasné, veľmi túžim a chcem ísť za tebou.“ Ale čo sa stalo? Bum, stále padáme, až do dňa, keď som povedal: „Ak by si mi mohol poslať Ducha Svätého.“ Pretože je to úžasné, mimoriadne...! vtedy som pochopil, že preto som nemohol napredovať ďalej, lebo som neprosil o iného utešiteľa, iného radcu, aby mi pomohol. A Duch Svätý-

pochopil som, že to bol Duch Svätý, pretože bol „svätý“, ale nepochopil som, že to bol Duch „posvätitel“. Neskôr Pierre povedal: *Pán nás prosí: „Buďte dokonalí, lebo môj Otec je dokonalý.“ Ak to teda je nemožné ľudsky, je dôležité, aby nám Pán prišiel na pomoc; toto nám je dané, pretože Duch Svätý je posvätitel. On nás robí svätými, ak teda získame Ducha Svätého, získame aj svätosť!* „Ľuďom je to nemožné, ale Bohu nič nie je nemožné.“ *Pán nás robí účastnými na božskom živote - je to práve Duch Svätý, ktorý v nás koná toto dielo.* Pierre veľmi rád opakoval: *Viete veľmi dobre, že jediná modlitbu, ktorá isto bude vypočutá, je modlitba za dar Ducha Svätého, prosba o túto milosrdnú lásku, túto silu v nás. Pán nás chce poslať na námestia, všade ohlasovať Ježiša. K tomu je potrebné, aby sme sa zmenili, alebo ešte lepšie, aby nás Pán premenil (zmenil). Aby sme sa zmenili, aby sme sa zmenili ako Pán chce, je dôležité veriť, že On nás môže zmeniť. Skutočne veríte, že Duch lásky vás môže prísť zmeniť, premeniť?* **3. Chváľte celým svojim srdcom:** Modlitba chvál naplňa celé naše bytie: telo, cez ktoré je modlitba chvály vyjadrená, srdce i rozum, ktorý sa otvára Božej láske, vôľa, ktorá je posilňovaná vierou a afektivitou, ktorá ju vyrovnáva. Žitá každý deň postupne zavlažuje celý náš život radosťou a dynamizmom; modlitba chvál pomáha žiť iným spôsobom ťažkosti a premieňa bolesti (utrpenie): je silou, ktorá sprevádza a pripravuje lásku a misie. Svedčí o Bohu. **4. Duch Svätý nás zjednocuje: „Milosť bratov“:** *Boh si potrebuje znova vybudovať svoj národ. (...) Pán potrebuje, aby sme boli viacerí, aby mohol byť s nami. Povedal nám: „Kde sú dvaja alebo traja zhromaždení v mojom mene...“ (Mt 18,20) Ak nie ste dvaja alebo traja, tak túto milosť, ktorú Pán dáva, keď sme zhromaždení viacerí, tak ju nedostanete. Prosím vás o to. Verte vo viere, aj keď to nebudete prežívať emocionálne, citovo. Nemôžeme sa posväcovať sami, osobitne v tomto svete obrátenom naruby v ktorom*

žijeme, nie je možné zostať sám a vyjsť z tohto sveta. Ak nie sme spolu, tak padáme. A to je hrozné pre duše, osobitne pre duše, ktoré sú dosť silné, pre duše ktoré sa modlia a ktoré sú úžasné. Je dôležité, aby sme napredovali, ale nemôžeme napredovať sami: krútíme sa v kruhu, krútíme sa v kruhu, krútíme sa v kruhu... spolu môžeme napredovať. *Lahšie vydržíme.*

Pravidlo nekritizovania. Dôležité je mať Kristovu lásku. *Môžeme povedať Pánovi: otvor moje srdce!... Táto osoba je nepríjemná, znervózňuje ma...* Pomaly Pán ukáže svoju tvár vo vnútri tejto osoby a pomaly sa aj my budeme premieňať. K tomu, aby sme sa neodsudzovali, ani neodsudzovali druhých, Pierre dal kľúč: **Nepozerať sa na seba. Nepozerať sa na druhých, ale objavujeme ich krásu, nachádzajme v nich Ježiša. Adorujeme Ježiša v každom z nás. To je všetko, je to úžasné!** ... teda namiesto toho, aby sme povedali: *Vidím dobre, že nie je až taký svätý a potom ostatní povedali toto a tamto.* "... vy povedzte: **„Ale on je úžasný, pozerať na jeho milosrdenstvo, jemnosť, ktorú má, tú delikátnosť; je úžasný a vidím v ňom Pána!**“ ...takto sme stále šťastní, pretože vidíme Pána vo všetkých našich bratoch... je to osobitná milosť Pánova, ktorý je v každom z bratov (a sestier). A preto je to radosť vidieť (stretnúť) sa s bratmi! Takto kritické myslenie môže otvoriť dvere láske - namiesto toho, aby ich zatvorilo ako duch kritiky. *„Nad toto všetko majte lásku, ktorá zakrýva množstvo hriechov.“* (1 P 4,8) **5. Žiť oheň Lásky cez „charitu“ (lásku v skutkoch) a malé obety:** Láskou rozumieme všetko, čo budeme robiť každý deň, zjednotení s Ježišom a milujúc spolu s Ním, objavujúc pomaly jeho prítomnosť v druhom človeku. Sú to napríklad malé delikátnosti, malé pozornosti voči druhým tým, že im urobíme radosť a zabudneme na seba, láskavosti (pozornosti), ktoré sprevádzajú skutky a slová, spôsob akým prijímame druhých a pozornosť, s akou sa im venujeme; malé služby, návšteva susedky... Ide o dynamiku lásky: slobodným roz-

hodnutím milovať, Kristus sa stáva blízkym. Veľkým vzorom ako žiť práve takúto lásku je sv. Terézia z Lisieux. *Terézia od dieťaťa Ježiša je veľkým prorokom pre našu dobu a tá, ktorá chcela byť veľkou svätou, hovorievala: „Pane, mám veľké túžby, ale nemám silu. (...) A tak robím veľmi malé obety. Sú to malé obety: zodvihnúť nejakú drobnosť, zodvihnúť papier na zemi, upraviť obrus, ktorý je nakrivo...“* A Pierre vysvetľuje: *Ak to budeme robiť s láskou, už to je láska. To, čo sa počíta, je pozornosť. Taktiež, malé obety nás vovádzajú do Božej prítomnosti. Môžeme povedať: „pozri Ježiš, to je pre teba, toto urobím pre teba...“* Urobiť teda nejakú „malú obeť“ znamená robiť dobrovoľne, ale z lásky k Pánovi, taký alebo onaký malý skutok života a ponúknuť mu to ako obeť. To znamená tiež prijať a ponúknuť z lásky, na nejaký úmysel, nejakú nepríjemnosť. A takto pomaly sa učíme žiť každodenný život zjednotení s Ježišom: spolu s ním sa učíme dávať sa z lásky. Pierre nás povzbudzuje: *Terézia z Lisieux je veľmi jednoduchá. Hovorí nám: Počúvajte ma, som malým dieťaťom. Nekomplikujte si svoj život. Buďme jednoduchí a všetko bude dobré a bude to fungovať.“* *Je to nepríjemné, lebo nikto nemôže povedať že nemôže urobiť ani tie najmenšie veci. Navyše, tak ako je to školou lásky, tak isto je to školou pokory.* **6. Šíriť oheň Lásky cez evanjelizáciu:** *Treba ohlasovať Pána, pretože sme dostali ducha Turíc, ducha moci, ducha odvahy. Je dôležité, aby ste tomu uverili a modlili sa jeden za druhého, aby ste ho dostali. Pretože ak by sme zostali v teplúčku našich spoločností, tak tam zhyjnieme.* „V skutočnosti sa bojíme, máme strach...“ *Jedinej veci, ktorej sa ľudia obávajú, je ohlasovanie Ježiša. (...) Uvedomujeme si, že „revolúcia lásky“ je oveľa nebezpečnejšia ako komunizmus a hoci čo iné. (...) Nemáme žiadny dôvod a napriek tomu máme strach, hovorí Pierre - máme strach a strach nepochádza od Pána, ten prichádza od zlého. Zlý je nahnevany*

(napálený), keď evanjelizujeme a preto nám naháňa strach. To, čo nás znehybňuje (paralyzuje) a dáva tiež dobré dôvody na to, aby sme to nerobili. „Pocit naliehavosti pomáha prekonať strach.“ *Všetci máme strach, ale ak ho dokážeme prekonať, tak budeme posilnení a to nás premení a naplní radosťou. A potom - veď ohlasujeme Pána a nakoniec sa aj tak presvedčíme, že ľudia po ničom tak netúžili, ako počuť hovoriť o Pánovi. Nechajte hovoriť Ducha Svätého: on svojim slovom bude svedčiť namiesto nás. Preto, aby sme boli víťazi, je potrebné sa zjednotiť s Duchom Svätým. 7. Dávať vzrast ohňu*

Lásky cez súcitenie: Môžeme byť vnímaví a citliví, môžeme byť štedrý... Súcitenie je však niečo iné ako iba ľudský pocit alebo emócie, aj keď práve tieto môžu pomôcť. Pierre pozýva *prosiť o ten dar, pretože sami od seba nemáme milosť súcitenia, je to niečo dané, darované.* Všetky formy lásky sú vyjadrením rôznosti súcitenia. Tieto formy lásky sú zakorenené v súcitení a ona ich zjednocuje. Pierre veľmi kladie dôraz na tento bod. Tak isto súcitenie pozýva k obetovaniu malých obiet a k modlitbe príhovoru. Tiež bratská láska je spojená so súcitením: *aby sme sa navzájom milovali jeden druhého,* hovorí Pierre, *choďte k tým, ktorí sú nešťastní; k tým, ktorí sú najviac chudobní; k tým, ktorí sú najviac znevýhodnení. A práve súcitenie nás tlačí k evanjelizácii, keď sa nachádzame tvárou tvár k duchovnej biede ľudí, aby ľudia už neboli viac v tme, ale počuli Pravdu. V posledný deň budeme súdení za lásku. 8. Mária, Matka súcitenia, naša Matka:* *Je dôležité... prosíť Máriu, ktorá žije pod Pánovým krížom, ktorá trpí a bez prestania s ním súcíti. Ona nás učí ako súcítiť.* A Pierre nám dáva jeden praktický prostriedok: súcitenie to je keď tieto malé sebazaprenia, obety, ktoré robíme, robíme pre posvätenie, pre obrátenie duší. Takto nás súcitenie, ktoré sa učíme pri Márii a od nej, ženie dopredu spolu s ňou, bez toho, aby sme vyčkávali na (špeciálnu) príležitosť k evanjelizácii. Mária nám od-

haľuje, čo znamená láska a túžba po spásе duší... *Teda je to takto: s Máriou máme dôveru, ona je naozaj naša matka a s ňou je potom už všetko jednoduché.*

Texty sú z knihy „Pierre Goursat, Paroles, rassemblées et présentées par Martine Catta“ (Pierre Goursat, Slová, zhromaždené a prezentované Martinou Catta). Kniha vyšla v roku 2011 vo vydavateľstve: Éditions de l'Emmanuel, Paris. (www.editions-emmanuel.com). Použitie s povolením Komunity Emanuel - www.emmanuel.sk

Aliancia za rodinu

Spoločne sme svedkami silného hodnotového zápasu v našej spoločnosti. Cirkev, strážkyňa pravdy o Bohu i človeku, je súčasťou tohto boja. Vyjadruje to i veľkonočná sekvencia: „súboj divný viedli spolu, život i smrť ukrutná...“ Hodnoty, o ktoré sa zväzda boj, sú základné a všeľudské: posvätnosť ľudského života, prirodzenosť manželstva a rodiny. Po Národnom pochode za život biskupi Slovenska vo svojom pastierskom liste upriamili pozornosť práve na gender ideológiu, ktorá rozvracia pravdu o sexualite, manželstve i rodine. V decembri 2013 vznikla občianska iniciatíva organizácií a jednotlivcov pod názvom **Aliancia za rodinu**. Vznikla na podporu hodnôt manželstva a rodiny. Neviaže sa na žiadnu ideológiu, vierovyznanie či politickú stranu a je otvorená pre všetkých, ktorí sa stotožňujú s vyhlásením Aliancie: „My, zakladatelia Aliancie za rodinu, vzhľadom na čoraz častejšie spochybňovanie chápania manželstva ako zväzku muža a ženy a rodiny založenej manželstvom, sme sa rozhodli vytvoriť túto iniciatívu, ktorá má ambíciu spojiť sily na podporu manželstva a rodiny. Našou snahou bude naplnenie týchto cieľov: - aby manželstvo zostalo pevne definované v slovenskej legislatíve ako zväzok jedného muža a jednej ženy a aby bola táto definícia zabezpečená na najvyššej možnej legislatívnej úrovni; - aby boli mladí ľudia lepšie informovaní o zmysle, výnimočnosti a prínosoch manželstva a rodiny, ktorá vzniká manželstvom; - aby rodina založená manželstvom bola spoločensky, kultúrne, sociálne a



legislatívne podporovaná a rešpektovaná ako základná bunka spoločnosti, od ktorej závisí dobro jednotlivcov, rodín, detí, seniorov i celková prosperita spoločnosti; - aby nedochádzalo k oslabovaniu jedinečného postavenia manželstva v spoločnosti, napríklad zavádzaním nových rodinnoprávných inštitútov, ktoré by sa svojou povahou pripodobňovali manželstvu; - aby v adopčnej politike štátu zostal vždy na prvom mieste záujem dieťaťa vyrastať v kompletnej a stabilnej rodine s matkou a otcom a aby neboli na jej úkor rozširované možnosti adopcie ľuďmi, ktorí tieto kritériá nespĺňajú.“ Aliancia za rodinu začala 5. apríla 2014 zbierať podpisy pod petíciu za vyhlásenie referenda na ochranu manželstva, rodiny a detí. Slovenskí biskupi privítali tento jej zámer a na Nedeľu Božieho milosrdenstva sa začal zber popisov vo všetkých katolíckych kostoloch, farnostiach a spoločenstvách. Dôvodom snahy o vyhlásenie referenda je zabrániť zakotveniu šíriacej sa gender ideológie v zákonoch Slovenskej republiky, a tak chrániť základné hodnoty pre naše budúce generácie. A čo to tá gender ideológia je, čo to znamená? V čom je jej nebezpečenstvo? Toto sú jej základné tézy: - Rodová identita (muž a žena) – gender ideológia odmieta ich prirodzený pôvod; označuje ich za sociálny konštrukt; rodovú identitu si vyberá človek sám podľa toho, ako sa cíti... - Sexualita – gender ideológia odmieta akúkoľvek reguláciu sexuálnych túžob. Sexuálne túžby treba podnecovať už u novorodencov. Pornografia podnecuje sexuálnu tvorivosť, preto je vítaná. Sexuálna výchova, oslobodená od stereotypov, má byť povinnou súčasťou školského vyučovania už od materskej škôlky. Pre skutočné oslobodenie sexuality treba zabezpečiť neobmedzenú dostupnosť antikoncepcie a aby sa potrat stal „ľudským právom“. - Manželstvo – gender ideológia požaduje „právo na manželstvo“ aj pre osoby rovnakého pohlavia. Prechodným štádiom je požiadavka, aby štát uznával tzv. registrované partnerstvá. Všetky typy manželstiev majú mať

rovnaký nárok na podporu zo strany štátu. Cieľ: označovaním rôznych typov spolužitia pojmom „manželstvo“, vykoreniť zo spoločnosti stereotypné chápanie manželstva ako celoživotného zväzku muža a ženy; oslobodiť sexualitu od stereotypného (heterosexuálneho) rámca; zabezpečiť, aby sa výchova detí čím menej viazala na stereotypné (heterosexuálne) predstavy. Toto nové chápanie manželstva ako akékoľvek spolužitie dvoch alebo aj viacerých osôb na základe momentálneho osobného pocitu sa napokon mení na anti-manželstvo. Ak je to čokoľvek, prestáva byť niečím konkrétnym a teda dochádza k vyprázdneniu pojmu. - Rodina – gender ideológia chápe rodinu rovnako široko ako manželstvo. Požiadavky zástancov gender ideológie majú postupnosť: registrované partnerstvá → manželstvá → adopcie detí → zákaz kritiky homosexuálneho správania. Keďže neexistujú normy pre sexuálnu orientáciu a rodovú identitu, zaniká aj právo dieťaťa na otca (muža) a mamu (ženu). A naopak, akékoľvek registrované partnerstvo či „manželstvo“ má mať právo na adopciu v rovnakej miere ako heterosexuálne páry. Pojmy otec a mama sú diskriminačné; namiesto toho sa majú zaviesť pojmy rodič 1 a rodič 2. Aby sa zmazal evidentný rozdiel medzi hetero- a homo-rodinami (nemožnosť plodiť dieťa), gender ideológia formuluje aj „právo na dieťa“, t.j. okrem adopcie požaduje plný prístup (s podporou štátu) k umelému oplodneniu, s využitím tretích osôb (darcovia vajíčka a spermie, prenajímateľky maternice). Zapojme sa do tejto iniciatívy a nebojme sa vyjadriť svoj nesúhlas so všetkým tým, čo odporuje našej viere, čo ničí základné ľudské hodnoty a tým postupne aj samotného človeka a ľudstvo.

Peter Škultéty

Tri návštevy do minulosti

I keď tohtoročná zima nebola studená, ako sa na zimu patrí, i tak bola pre nás dlhá, hoci jar prišla skôr. Nedalo sa sánkovať, stavať snehuliakov, ba ani guľovať. O to

viac sme už očakávali jarné slniečko. S deťmi zo školského klubu sme sa v rámci oddychovej činnosti okrem hier na školskom dvore vybrali na výlety po našej obci. Navštívili sme Pamätnú izbu významných rodákov spisovateľov i maliara, v ktorej nás ochotne sprevádzala pracovníčka obecného úradu Helenka Tajcnárová. Deťom zaujímavu porozprávala o všetkých osobnostiach. Páčili sa im staré fotografie, na ktorých boli naši umelci ešte deťmi, ale i predmety, ktoré sa tu nachádzajú, od písacieho stroja až po maľované vajíčka či krojované bábiky. Všetko si museli chytiť, dotknúť sa. Dalším zaujímavým výletom bola návšteva rodinného múzea Babišovcov, i keď prejsť pešo po hlavnej ceste až za zákrutu bolo s takmer šesťdesiatimi deťmi veľmi namáhavé. Mali sme na pomoc ešte jednu pani učiteľku. Teta Majka Babišová sa nedala zahanbiť a deti zaujala ako starožitným náradím a predmetmi, tak aj svojím výkladom o nich. Porozprávala nám, ako sa čo volá, a na čo ktorá vec slúžila. Priznám sa, že ani my dospeláci sme všetko nevedeli. Naši malí klubári sa aj sami vypytovali, aby náhodou teta Majka na niečo nezabudla. Výlet sa im veľmi páčil. A po tretie – v našom klube nás navštívila naša teta upratovačka Evka Frnková, aby nám ukázala, ako sa kedysi maľovali vajíčka voskovou technikou. Slovko kedysi nie je až tak na mieste, pretože touto technikou mnohé ženy maľujú vajíčka dodnes. Teta Evka ich namaľovala viac ako tisíc. Najskôr ukázala deťom, čo k tomu potrebujeme, rozložila všetko na stôl a potom už



deti rozostavané okolo nej sledovali, ako sa tvorí umelecké dielo. Výsledkom boli krásne kraslice. Naše deti potom pokračovali v započatej práci. Niektorým sa skutočne darilo, niektorým menej, ale nám sa páčili všetky vajíčka. Deti ich robili s láskou a to bolo na nich to najkrajšie. Aspoň takto sa chcem poďakovať všetkým trom dámam, ktoré nám umožnili nazrieť do minulosti, lebo i keď si to neuvedomujeme, sú to pre nás tie najväčšie poklady.

Milada Krajáčová

Fašiangová zábava pre deti a rodičov

1. marca 2014 o 15:30 hod. sa v Kultúrnom dome v Suche nad Parnou po prvý krát uskutočnila Fašiangová zábava pre deti a rodičov. Deti prichádzali oblečené v karnevalových maskách. Rodičia prispeli na spoločnú hostinu rôznymi domácimi pochúťkami. Na stole nechýbali tradičné fašiangové šišky, rôzne koláče, štrudle, keksiky, bábovky, lízanky a samozrejme aj misa s ovocím. Program začal vystúpením detí z Detského kútika, ktoré nám predviedli moderný tanec. Programom nás po celý čas sprevádzala moderátorka Jaja z divadielka Nezábudka, ktorá sa našim deťom venuje už niekoľko mesiacov na krúžku moderného tanca. Deti sa v sprievode hudby a tanca predviedli v maskách. Na zábave nechýbali princezné, čarodejnice, včielky, víly, medvede, draci a z tých netradičných - doma vyrobených masiek to





boli autička, robot a múmia. V programe bolo niekoľko súťaží, do ktorých sa zapájali oteckovia a mamičky. Deťom sa veľmi páčilo, keď sa mohli rodičia s nimi takto zahrať. O skvelú zábavu nebola núdza. Nikto sa nenudil. Po súťažiach bola minidiskotéka. Deti a rodičia sa mohli počas zábavy ponúknuť koláčikmi. Nakoniec prebehlo vyhodnotenie masiek a upečených dobrôt. Rodičia, ktorí prišli, určite neľutovali – veď darovali svojim deťom popoludnie plné zážitkov.

Mária Kollárová

Pod'akovanie dôchodcom

V jedno jarné dopoludnie som mala na pláne ísť na cintorín upraviť po zime hroby mojich blízkych. Z miestneho rozhlasu som počula, že tam práve majú dôchodcovia brigádu. Tieto brigády poriadajú už nejaký rôčik. Priznám sa, váhala som, či tam mám ísť práve vtedy, čo ak si ma pomýlia? :) No mala som to v pláne a nechcela som to odkladať. A môžem povedať, že som rada, že som to neodložila. Naši dôchodcovia sa vedia riadne „obut“ do práce. S prineseným náradím vyčistili miesto posledného odpočinku, kde raz budeme odpočívať i my. Vyčistili i hroby, o ktoré sa nik nestará. My, ktorí chodíme do práce a máme veľa iných povinností, akosi stále na nič nemáme čas. Chcela by som sa im za nás všetkých poďakovať a popriať im veľa zdravia, radosti, energie a trpezlivosti s nami, ktorí „večne nemáme čas“. Vďaka vám, naši seniori!

Milada Krajáčová

Farské oznamy

Bohoslužby na máj

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00
streda v Košolnej o 17.00
štvrtok vo Zvončine o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

3. máj – *Filip a Jakub, apoštol*
07.30 – Suchá

4. máj – *3. veľkonočná nedeľa*

18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

11. máj – *4. veľkonočná nedeľa*

18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

18. máj – *5. veľkonočná nedeľa*

18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

25. máj – *6. veľkonočná nedeľa*

18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
10.30 – Dolina (sv. Urban)

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19:00,
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.
omšou

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14.15, prvú
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši

Apríl v našej farnosti

krsty:

- * 22.11.2013 Daniela Šarvaicová, B. Kostol
- * 20.12.2013 Jakub Bubák, Veľ. Kostolany
- * 11.3.2014 Simona Holovičová, Zvončín

pohreby:

- + 29.3. Margita Krajčovičová, Suchá, 92 r.
- + 19.4. Terézia Morvayová, Suchá, 92 r.
- + 26.4. Michal Štrbík, Košolná, 73 r.

sobáš:

- 12.4. Rastislav Just a Petronela Malá

Máj 2014
veľkonočné obdobie

Št 1	Jozef, robotník
Pi 2	Atanáz, biskup, učiteľ Cirkvi
So 3	Filip a Jakub, apoštoli
Ne 4	3. veľkonočná nedeľa
Po 5	Gotthard, biskup
Ut 6	Dominik Savio
St 7	bl. Gizela
Št 8	Viktor, mučeník
Pi 9	Izaiáš
So 10	Ján z Avily, kňaz
Ne 11	4. veľkonočná nedeľa
Po 12	Nerej a Achilej, mučeníci
Ut 13	Panna Mária Fatimská
St 14	Matej, apoštol
Št 15	Izidor
Pi 16	Ján Nepomucký, kňaz, mučeník
So 17	Paschal Baylonský, rehoľník
Ne 18	5. veľkonočná nedeľa
Po 19	Celestín V., pápež
Ut 20	Bernardín Sienský, kňaz
St 21	Krištof Magallanes, kňaz a spol.
Št 22	Rita z Kassie, rehoľníčka
Pi 23	Dezider, biskup a mučeník
So 24	Panna Mária, Pomocnica kresťanov
Ne 25	6. veľkonočná nedeľa
Po 26	Filip Neri, kňaz
Ut 27	Augustín z Canterbury, biskup
St 28	Viliam, mních
Št 29	Maxim, biskup
Pi 30	Félix I., pápež
So 31	Petronela, panna a mučenica

Pravá radosť k nám neprichádza od stvorení, ale od Tvorcu.

sv. Bernard

Výročia, pripravované akcie

02.05. – výroč. biskupskej vysviacky Mons.

Jána Oroscha, trnavského arcibiskupa

10.05. - Rybárske preteky o pohár priamátora mesta Trnava od 6.00 - 12.00 hod.

- **XXI. ročník**

11.05. - Rybárske preteky detí o pohár starostky obce Suchá nad Parnou od 9.00 - 13.00 hod. - **VI. ročník**

13.05. – výroč. zjavenia P. Márie vo Fatime

18.05. – výročie narodenia pápeža Jána Pavla II. (1920-2005)

18.05. - **Deň matiek - oslava v KD Suchá nad Parnou o 15.00 hod.**

20.05. - **Športový deň - Združenie dôchodcov Suchá nad Parnou**

23.05. – **Noc kostolov**

24.05. - Voľby poslancov do Európskeho parlamentu

25.05. – **hody v Doline, sv. Urban**

01.06. – zbierka na katolícke masmédiá

01.06. – **48. svetový deň spoločenských komunikačných prostriedkov**

01.06. – **slávnosť prvého svätého prijímania v našej farnosti**

Úmysly Apoštolátu modlitby na máj 2014

- **Všeobecný:** Aby médiá boli nástrojom v službe pravdy a pokoja.
- **Evanjelizačný:** Aby Mária ako Hviezda evanjelizácie viedla Cirkev pri ohlasovaní Krista všetkým národom.
- **Úmysel KBS:** Aby sme ako kresťania boli vnímaví voči bratom a sestrám, ktorí si nevedia nájsť prácu, a vedeli im aj konkrétne pomôcť.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY

Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť

Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01.

Tel.: 033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor

grafický editor: Daniela Martinkovičová

náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu

v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98

Registrácia MK SR, č. 1/2001

ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok